



“澳洲魏基成夫妇慈善列车”驶进崇阳



省阳光同行宣讲队走进崇阳



市残联理事长廖晖、副县长刘秋芬“助残日”与残障人员交谈



县残联第四代表大会现场



县残联工作人员上门服务残疾人



“走村巷 连民心 解残忧”活动现场



为残障人员免费检查身体

## 特殊的群体 特别的关爱

——崇阳县残疾人联合会关爱残障人员掠影

特约记者 汪国文 通讯员 吴林海

近年来,崇阳县残联在县委、县政府的正确领导和上级残联的关心支持下,以深入开展“两学一做”活动统领全局,围绕全县2.9万残疾人这一特殊群体的基本需求,切实加强残疾人服务体系建设,促进残疾人事业稳定发展,给残疾人生活状况以特别的关爱,为全面建成小康社会发挥积极作用。

### 特别关爱润民心

多年来,崇阳县委、县政府高度重视发展残疾人事业,将“没有残疾人的小康不是全面小康,消除贫困首先要帮助残疾人脱贫奔小康”作为重要指示思想并狠抓落实。

县委书记杭莺、县委副书记、县长郑俊华等四大家领导一直高度重视关心残疾人事业,经常深入城乡残疾人家庭问寒问暖,帮困解忧。

### 就业培训顺民意

县残联通过与相关部门协调配合,加大了教育就业工作的覆盖面,推动了残疾人教育就业工作的落实。

——开展残疾人职业技能培训。为继续加强和鼓励全县残疾人创业,县残联与崇阳职校联合举办一期残疾人职业培训班,邀请相关专家讲授保洁技能知识,共有47名残疾人参加技能培训。4月5日,由崇阳县就业局、县商务局、县职校、县残联等单位主办的残疾人电子商务培训班开班。此次培训内容为计算机基础、淘宝基础、宝

### 扶贫济困解民忧

为做好残疾人扶贫工作,县残联开展了一系列残疾人走访慰问、临时救助等专项活动,极大地改善了残疾人生产生活条件。

——全力做好残疾人精准扶贫工作。结合县扶贫办数据库,全县建档立卡的贫困残疾人脱贫数为2995人,未脱贫4人。通过数据分析贫困残疾人致贫原因主要有因病、

贝上下架、店铺运营和推广等。全体学员表示要树立自尊、自信、自强、自立的精神,珍惜这次难得的学习机会,遵规守纪,刻苦钻研,学到一技之长,为“大众创新、大众创业”奠定基础。

——举办农村残疾人实用技术培训。举办一期残疾人家畜养殖技术培训班,共培训农村残疾人80人。培训班上,县农业局、职教中心相关专家,针对全县部分乡镇在家从事农业生产和服务、并具有一定视听和阅读能力的残疾人的实际情况,重点培训了

县残疾人康复中心依托县中医院实施康复工程,为0至6岁的残疾儿童提供康复训练治疗。今年为102名残疾儿童办理康复的手续。目前已在定点康复医院进行康复治疗,效果明显。

据了解,残疾儿童、老人的康复工作,早已成为崇阳县残联为残疾人办实事、办好事的工作重心。县残疾人康复中心2010年被省卫生厅和省残

治所收治精神病人,免费为精神病患者发放服药补贴113人次。

县残联还对有康复需求的残疾人免费发放辅助器具。今年共发放拐杖86副,助听器45个,普通手推轮椅175台,儿童轮椅15台,盲杖75根,坐便器14台。

同时,崇阳特殊学校里的68名残疾人儿童,在各级领导的关怀和辛勤园丁的呵护下,快乐成长,他们一个简单的手势、一个眼神的交流、一张真诚的笑脸,表达了他们对社会和家庭的最大回报。

活状况,在脱贫攻坚、同步小康进程中不掉队。

——加强残疾人就业工作。县残联依托县职校、县就业局等培训机构或就业平台,积极组织残疾人参加按摩、摩托车修理等技能培训,提高他们的职业技能。该县残联、人社等部门加强政策宣传和引导,鼓励残疾人通过参加创业培训实现自主创业。该县还创建“湖北省残疾人就业示范基地”,以专业合作社为依托,大力发展生猪、茶叶等产业,促进创业带动就业。同时,在全县“禁麻”工作中,县残联积极引导,在天城镇各社区以政府购买保洁服务的形式安置了47名下肢瘫痪的贫困残疾人。

——积极开展多种形式的扶贫慰问活动。春节期间,走访慰问农村贫困残疾人287人,发放慰问资金6万余元;深入乡村,挂钩联系村委会慰问贫困群众50人,为他们送去慰问品。助残日期间为贫困残疾人和挂钩村贫困户送去慰问品1.8万余元。

——持续开展残疾人临时救助工作。为加强对残疾人临时困难的救助力度,一年来,共为15名因病、因灾等特殊原因造成生活困难的低收入残疾人发放临时救助资金2万多元。

残疾儿童,为残疾儿童发放安全书包、行为手册、运动鞋等慰问品350余件,并赞助3万元经费给学校用来帮扶、资助残疾儿童的生活和教育,并联合县音乐家协会在港口乡举办以“扶助残精准康复”为主题的文艺演唱会。

系列活动的开展,提高了残疾人参与社会生活的能力,提升了残疾人的幸福感和归属感,营造了全社会关爱残疾人的良好氛围。

台、咸宁日报崇阳周刊发表报道8篇。二是积极向省市残疾人网站投稿,截至目前,在湖北省残联网和市残疾人网站共刊登工作动态12条。

——吸收残疾人党员加强基层党组织向心力。在全县残疾人中发展党员,增强党组织建设。县残联向县委组织部汇报后,并通过多年培养,已吸收县肢协主席、残疾人刘细谷同志光荣加入中国共产党。

### 扶残助残惠民生

在开展助残日活动的基础上,县残联还在白霓镇纸棚村和沙坪镇黄茆村、枫树村、进口村举行“脱贫攻坚、辅具助行”精准适配活动。

——开展“走村巷连民心解残忧”活动。利用半年时间走村串户,对全县各贫困村进行白内障筛查和手术,

共计为300余名贫困对象进行免费复明手术,发放护眼药品1000余件;同时,为边远山村不方便出行的残疾人上门办证156人。

——“扶贫日”活动精彩纷呈。组织参加县政府组织的“扶贫日”系列活动,活动中到崇阳特校看望慰问

### 党建工作结硕果

的要求,狠抓机关作风建设,为完成各项目标任务创造良好的环境。

——加强残疾人专职委员管理工作。全年召开两次残疾人专职委员培训班,对各乡镇残疾人专职委员进行培训并考核,根据考核情况进行人员

调整,加强残联基层建设,为更好的为广大残疾人服务打好基础。

——信息宣传工作全面及时。为加强残疾人事业宣传,一是继续加强与县电视台、咸宁日报崇阳周刊等宣传媒体的合作,半年来共在崇阳电视